

# 传奇女慈善家黄马家兰

## 为母祈福 已捐2000万

导中心《悟》字小中堂。(档案照)  
▼黄马家兰捐献160万元, 在新大校

### 周自慧 报道

chchew@sph.com.sg  
24小时新闻  
热线: 1800-  
8227288/91918727  
MMS/Whatsapp传照片: 91916194

我国慈善家黄马家兰为替母亲祈福, 十几岁开始积极做善事, 半世纪来捐出超过2000万元的善款。

黄马家兰(75岁)是我国知名的慈善家, 她的一生十分传奇, 曾是保龄球国手, 也经营过矿场、船厂、酒店等行业, 在新、马、中、港的商界都留下足迹。

她告诉本报, 父母都是佛教徒, 母亲更是非常乐于助人, 有贫苦人家来讨米,

一定来者不拒, 自己也因此受影响, 学习“舍得”的精神。

日据时期, 黄马家兰的母亲曾遭日军灌水折磨, 留下后遗症, 肺有7个洞, 还得了末期肺病。

“当时我很担心母亲, 就许愿希望她能长寿, 并听从老人家的话, 少吃、少睡让自己减寿, 也积极做善事, 希望通过孝心和毅力, 母亲能够长寿。母亲当时42岁, 后来愿望成真, 她痊愈并活到88岁, 无病无痛地过世。”

黄马家兰50多年来, 捐出的数额超过2000万元。但她强调, 自己只是个小人物, 只是尽己所能罢了, 而且做善事, 也让她有很多的福报。

### ●自称是小人物



## 关注贫困国家教育问题

丈夫与自己没机会读大学, 黄马家兰尤其关注贫穷家庭的教育问题。

黄马家兰本月初捐献了160万元, 在新加坡管理大学校园内设立心灵辅导中心, 4月21日生日当天, 也义卖60多件收藏多年的名家书画和珍贵首饰, 筹得80万元, 赞助特选中学

优秀学生到中国参加锻炼营。

她说, 丈夫当年的成绩是能够上大学的, 但却没有钱继续升学, 而她自己同样没有读大学的机会。

“当然, 如果他读了大学, 可能人生的路就不一样, 这都是因缘, 不过

这也让我希望帮助贫困但优异的学生有能力上学。”

她说, 自己也因为资助学生结下善缘, 许多帮助过的孩子都很争气, 也很乖巧, 与她多年来保持联系, 她生日当天更前来帮忙, 令她很感恩。